



HESSISCHER LANDTAG

01. 08. 2022

Kleine Anfrage

Volker Richter (AfD), Arno Enners (AfD) und Claudia Papst-Dippel (AfD)
vom 15.06.2022

Anzahl Stillgeburten im Land Hessen

und

Antwort

Minister für Soziales und Integration

Vorbemerkung Fragesteller:

Der Statistik des Statistischen Bundesamtes „Daten der Lebendgeborenen, Totgeborenen, Gestorbenen und der Gestorbenen im 1. Lebensjahr“ (→ <https://www.destatis.de/DE/Themen/Gesellschaft-Umwelt/Bevoelkerung/Geburten/Tabellen/lebendgeborene-gestorbene.html>) ist eine steigende Anzahl von Totgeborenen seit dem Jahr 2017 zu entnehmen. Die Statistik bezieht sich auf das gesamte Bundesgebiet, eine Einteilung in Bundesländer ist bei dieser Statistik nicht möglich.

Die Vorbemerkung der Fragestellenden vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage im Einvernehmen mit dem Chef der Staatskanzlei wie folgt:

Frage 1. Welche Anzahl an Totgeborenen war im Land Hessen im Zeitraum in den Jahren 2017 bis 2022 zu verzeichnen?

Jahr	Anzahl Totgeborene
2017	249
2018	239
2019	221
2020	231
2021	257

Nach Auskunft des Hessischen Statistischen Landesamtes vom 13.07.2022

Frage 2. Falls eine Erhöhung der Totgeborenen-Anzahl auch für das Land Hessen zu verzeichnen ist: Auf welche Umstände ist diese Erhöhung nach Kenntnisstand auf Seiten der Landesregierung zurückzuführen?

Ein ansteigender Trend von Totgeborenen kann in der Statistik für Hessen nicht nachvollzogen werden.

Wiesbaden, 25. Juli 2022

Kai Klose